

Cesty pri vrútockom kúpalisku budú prázdnejšie

Na ceste pri vrútockom kúpalisku sa už nedá hýbať. Autá nemajú kde parkovať, obrátiť sa, ani prejsť cez cestu. Mesto plánuje prilahlé ulice zmeniť na jednosmerky.

Týkať by sa to malo Hornej a Lesnej ulice. Obe spolu s Partizánskou ulicou boli pôvodne súčasťou projektu na rekonštrukciu chodníkov, ktoré sú široké a plné výtlkov. Avšak

po zmene podmienok na uchádzanie sa o eurofondy sa vrútocká radnica obmedzila len na opravu centra. Okolité cesty sa dostali do budúcich plánov mesta.

Z Hornej a Lesnej budú jednosmerky

Ulice pri kúpalisku treba však riešiť hneď. Parkovisko na začiatku ulice nestačí, Horná a Lesnou ulicou sú úzke, v lete preplnené, autá nemajú kde

parkovať, obrátiť sa, ani prejsť cez cestu. Radnica preto uvažuje nad dočasným a čo najlacnejším riešením. Obe ulice zmení na jednosmerky. Autá budú vstupovať z hlavnej cesty na Hornú ulicu, vychádzať z tejto lokality po Lesnej.

Chodníky je lepšie zúžiť

V blízkej budúcnosti požiada radnica dopravný inšpektorát o schválenie zmeny, rovnako ako o povolenie parkovania na

chodníku na Lesnej ulici, ktoré označí príslušnou značkou.

Chodník je podľa náčelníka mestskej polície Petra Šimkoviča na parkovanie príliš vysoký, pre obnovenie obojsmernej premávky a miesta na parkovanie by znamenalo aj zúženie chodníkov. Na to však radnica nemá vyčlenené v tomto roku dostatok finančných prostriedkov, preto celkové riešenie odkladá do budúceho roka.

MIROSLAVA DÍREROVÁ



ČISTEJŠÍ JORDÁN

Zaujímavý pohľad sa v minulom týždni naskytol občanom Priekopy.

V koryte turčianskej riečky Jordán videli brodiť sa traktor s prídavným mulčovačom s bočným posunom pre ťažkú prácu na krajniciach ciest, v ovocných sadoch a po viacerých skúškach i v korytách riek. Využíva ho i Povodie Váhu na úpravu vodných tokov. Mulčuje trávu a kríky až do priemeru 7 cm s hydraulicky nastaviteľným ramenom s bočným posuvom až 130 cm. Toto domyselné prídavné zariadenie dokáže v krátkom čase vykosť celé koryto Jordánu, ktoré tak bude v čase dažďov bezpečnejšie.

TEXT: ĽUDO KOŠÁLKO - FOTO: AUTOR

Výzva na predkladanie

žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku z Európskeho sociálneho fondu



SOCIÁLNA IMPLEMENTAČNÁ AGENTÚRA

ako sprostredkovateľský orgán pod riadiacim orgánom pre Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia, ktorým je Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR,

vyhlasuje

výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku na **Opätrenie 4.1**: Zlepšenie kvality služieb poskytovaných verejnou správou a neziskovými organizáciami a na **Rámcovú aktivitu 3**: Podpora rozvoja ľudských zdrojov a zlepšenia kvality služieb poskytovaných neziskovými organizáciami.

Kód výzvy: DOP - SIA - 2009/4.1.3/01

Oprávnení žiadatelia: subjekty mimovládneho neziskového sektora registrované na území SR v súlade s platnou legislatívou SR, a sú to: občianske združenia, nadácie, neziskové organizácie poskytujúce všeobecne prospešné služby, účelové zariadenie cirkvi, Slovenský červený kríž

Oprávnené cieľové skupiny: zamestnanci pracujúci na pracovnú zmluvu, zamestnanci pracujúci na dohodu o pracovnej činnosti, dobrovoľníci (pracujúci na základe písomnej zmluvy/dohody o dobrovoľníckej činnosti) a zamestnanci partnerov projektu pracujúci na pracovnú zmluvu

Informačné semináre:

- 1. 7. 2009 v Prešove,** hotel Dukla, Nám. legionárov č. 2
- 2. 7. 2009 v Banskej Bystrici,** hotel Dixon, Švermova ul. 32
- 3. 7. 2009 v Trnave,** zasadačka TTSK, Starohájska 10

Ak máte záujem dostávať pravidelné informácie o ESF a o aktivitách Sociálnej implementačnej agentúry, prihláste sa do databáz na webových stránkach www.sia.gov.sk alebo www.esf.gov.sk.

Spolufinancované z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia.

Dátum vyhlásenia výzvy: **15. 6. 2009**
Uzávierka predkladania žiadostí: **17. 8. 2009**
do **16.00 hod.**

Adresa doručenia žiadostí: Sociálna implementačná agentúra | Špitálska 6 | 816 43 Bratislava
Úplné znenie výzvy je prístupné na www.sia.gov.sk a www.esf.gov.sk.

RE910637

Bývanie v Novom Martine šetrí náklady aj životné prostredie

V Martine medzi časťami Podháj a Záturčie vyrastá nová obytná časť. Základy štyroch domov sú už položené a samotná výstavba Nového Martina začína naberať na obrátkach. O jej vývoji, ako aj o použitých materiáloch, sme sa porozprávali s Ing. Jaroslavom Ďurišom zo spoločnosti Destav, spol. s r.o., ktorá stavbu realizuje.

Spoločnosť Destav bola poverená realizáciou bytových domov. Nový Martin na základe vynikajúcich výsledkov počas svojho pôsobenia. Spoločnosť vznikla v roku 2000 a od svojho zrodu realizovala niekoľko významných stavieb, ako napr. bytový dom Tatra city v Bratislave, polyfunkčný objekt Wüstenrot, či dokonca modernizáciu železničnej trate Bratislava - Rača, Trnava.

Kedy ste sa po prvýkrát dozvedeli o projekte Nový Martin?

- Začiatkom roku 2009. Stretli sme sa s investorom projektu, spoločnosťou Bencont Development, a jej zástupcovia nám

predstavili svoju víziu výstavby bytovnej zóny pod Martinskými hoľami. Bencont Development poznáme ako seriózneho investora a keď sme videli vizualizácie, okamžite sme sa rozhodli do projektu vstúpiť.

Čo vás presvedčilo?

- Vynikajúci projekt so zaujímavým bývaním a nádherná lokalita. Príroda okolo Nového Martina je očarujúca. Najviac si však na projekte cením, že je realizovaný v súlade s prostredím. Bytové domy sú navrhnuté tak, aby na veľkom priestore bolo použité čo najmenej „hmoty“. Príroda zostane zachovaná a pritom tam bude žiť okolo 230 rodín. Výhodou je aj blízkosť centra mesta a nákupných centier.

S výstavbou ste začali v máji tohto roku. V akom je teraz štádiu?

- V máji sme začali stavať základy štyroch bytových domov. Tie sú už hotové a v súčasnosti začíname stavať murované konštrukcie. Do konca leta bude ukončená hrubá stavba. Počas výstav-



Základy 4 obytných domov už stoja. Do konca leta bude ukončená hrubá stavba.

FOTO: BENCONT DEVELOPMENT

by nás veľmi príjemne prekvapil prístup susedov, sú veľmi ochotní a trpezliví, napriek niektorým obmedzeniam, ktoré si stavba vyžaduje.

Ako ste spomínali, objekt je realizovaný v súlade so životným prostredím. Zodpovedajú tomu aj použité materiály?

- Materiály boli vyberané veľmi precízne tak, aby šetrili peniaze obyvateľov a tým aj životné prostredie. Základy sú zhotovené z betónu, obvodové a vnútorné steny realizujeme z pálenej tehly. Tá spoločne s izolačným systémom tvorí dokonalú ochranu pred zimou, ale budúci majitelia ocenia akumuláciu

vlastnosti keramických tehál aj v letnom období. Nosná strešná konštrukcia je tvorená kombináciou dreva a ocele. Do pozornosti by som dal najmä krytinu, resp. fasádu tretieho poschodia, ktorá je navrhnutá zo zliatiny hliníka a zinku. Okrem príjemného vzhľadu zaručuje bezproblémovú údržbu na celé desaťročia. O jej nezniteľnosti svedčí fakt, že k mechanickému poškodeniu pri ohýbaní dochádza až po 60-tich ohnutiach, pričom pri bežnej plechovej krytine je to už pri 15-tich ohyboch.

Exterier bytových domov je teda naozaj presvedčivým argumentom. Čo ponúka projekt obyvateľom v interieri?

- Okrem šetrenia nákladov vďaka dobrej izolácii a pevným materiálom získajú obyvatelia bytov aj bezpečnostné dvere, ktoré chránia majetok a sú zároveň aj protipožiarne. Vnútorné steny sú pokryté stierkovou omietkou. Samozrejmosťou sú aj laminátové podlahy a zvuková

tepelnizolačná ochrana ostatných vstiev podlahy.

Ako hodnotíte novú zónu vy osobne?

- Mám z nej veľmi príjemný pocit. Ponúka naozaj „bohatý“ priestor pre život. Výhľad na okolie nebudú rušiť žiadne vysoké bytové domy s ôsmimi až desiatimi poschodiami tu nebude problémom. Vyzdvihol by som aj architektonický návrh, ktorý zachováva súkromie podobne ako pri rodinných domoch. Páči sa mi hlavne uzatvorený priestor - „dvor“ medzi obytnými domami, ktorý bude akýmsi srdcom stavby s ihriskom a miestom stretávania pre susedov.

Čo si myslíte o cenovej ponuke 999 € za meter štvorcový, ktorú teraz ponúka investor?

- Cena je veľmi výhodná. Aj naša spoločnosť využila akciovú ponuku a máme rezervované dva byty, ktoré chceme využiť počas výstavby aj ako dlhodobú investíciu. (RR)

TP-9-20500252